

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абрамова Александра Петровича
«Модернизация среднего специализированного военного образования в
условиях реформирования российской армии»,
представленной в диссертационный совет Д.002.088.01
на соискание ученой степени доктора социологических наук
по специальности 22.00.06 - социология культуры

Тема диссертационного исследования исключительно важна и актуальна в связи с реформированием российской армии и модернизацией всех уровней военного образования. Автор работы вполне справедливо отмечает, что в обучении и воспитании необходимо изменение в содержании образования, адекватное динамике военной техники и технологий, типу войн и конфликтов, геополитике, социальной основе армии и ментальности русского народа.

Название работы, объект, предмет, цель и задачи исследования соответствует сути рассматриваемой проблематики. Представленная автором методология научно обоснована и состоятельна. Прекрасен аспект сравнения моделей военного образования в России, США, Великобритании, Франции, Германии, Китая и Японии.

Не вызывает сомнения научная новизна исследования, которая состоит в развитии социологии военного образования, в разработке методологии социологического исследования среднего специализированного военного образования. Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечиваются комплексным использованием теоретических положений социологии культуры, социологии образования, военной социологии и эмпирических методов исследования, компаративным анализом статистических, исторических и эмпирических социологических данных – как авторских, так и полученных другими отечественными и зарубежными учеными.

Положения, вынесенные на защиту, дают ясное представление о проведенных исследованиях и являются новыми научными результатами.

К преимуществам диссертационной работы следует отнести последовательную и широкую апробацию результатов и выводов исследования, отраженных в многочисленных публикациях автора, треть которых в журналах, рецензируемых ВАК РФ. Вне всякого сомнения исследование отличается не только научной новизной, но и теоретической и практической значимостью.

К дискуссионным замечаниям следует отнести следующее:

- автор не раскрывает необходимость формирования эмоциональной конституции воспитанника среднего специализированного военно-учебного заведения (друзья, враги, тип эмоций будущего офицера российской армии);
- не определено из каких социальных слоев формируется современная российская армия и офицерство.

Вместе с тем данные замечания не снижают высокое качество выполненной диссертантом работы.

Диссертационное исследование А.П. Абрамова на тему «Модернизация среднего специализированного военного образования в условиях реформирования российской армии» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует специальности 22.00.06. Проверка доступными оппоненту средствами показала, что автореферат содержит практически 100% оригинального текста. В работе решены все сформулированные задачи исследования и достигнута поставленная цель, получены новые научные результаты, которые могут быть применены в практической деятельности средних специализированных военно-учебных заведений. Оформление и стиль изложения материала соответствуют принятому в научной литературе. Автореферат диссертационной работы содержит достаточно полное описание выполненных исследований и полученных результатов, хорошо отражает ее содержание.

Считаю, что работа полностью отвечает требованиям ч.2 п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842) и рекомендуется к защите, а ее автор Абрамов Александр Петрович заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры,

доктор социологических наук, профессор,
заслуженный деятель науки
Республики Мордовия

В.А. Писачкин

Писачкин В.А.
"Подпись _____ заверяю"
Начальник управления кадров
29.11
Саломов С.В. Саломов С.



430005, Республика Мордовия,
г. Саранск, ул. Большевикская, 68.
Телефон: 8-927-188-56-22

Адрес электронной почты: pisachkin@yandex.ru

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Мордовский государственный университет имени Н.П. Огарева».

Должность: профессор кафедры социологии.